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ВСТУП 

Актуальність теми. Основоположні засади щодо виховання здорової 

особистості зафіксовано у «Конституції України», Конвенції про права 

дитини (ратифікована Постановою Верховної Ради України від 27.02.1991 

№789-XII), Державній соціальній програмі «Національний план дій щодо 

реалізації Конвенції ООН «Про права дитини»» (2017-2021 рр.), Законами 

країни: «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства», 

«Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», «Про 

запобігання та протидію домашньому насильству», «Про внесення змін до 

деяких законів України щодо доступу осіб з особливими освітніми 

потребами до освітніх послуг» від 06.09.2018 №254-VIII, указами Президента 

України: «Стратегія національно-патріотичного виховання 2020-2025 роки» 

від 18.05.2019 №286/2019, «Національна стратегія з оздоровчої рухової 

активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність  здоровий 

спосіб життя  здорова нація» від 09.02.2016 №42 та інших документах.  

На сьогоднішній день співпраця закладів компенсуючого типу 

(дошкільних та шкільних) із сім’єю є досить важливою. Взаємодія закладів і 

сім’ї відіграє провідну роль у вихованні та навчанні дитини, тому для цього 

вже створена низка різноманітних заходів, методів та технологій. Їх і далі 

продовжують розробляти, аби все краще організовувати співпрацю, 

взаєморозуміння і взаємодію між закладом дошкільної освіти, школою і 

сім’єю. 

Вперше теоретичне обґрунтування загального недорозвитку мовлення 

було сформовано у результаті багатьох досліджень різних форм мовленнєвої 

патології у дітей дошкільного і шкільного віку, проведених Р.Є. Лєвіною і 

колективом наукових співробітників – Н.А. Нікашина, Г.А. Каше, 

Л.Ф. Спірова, Г.І. Жарєнкова та інші – С.С. Ляпідевський, О.В. Правдіна, 

Т.Б. Філічева, Н.А. Чевельова, Г.В. Чіркіна. 

Відхилення у формуванні мовлення почали розглядатися як порушення 

розвитку, що проходять за законами ієрархічної побудови вищих психічних 
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функцій (за Л.С. Волковою, Р.І. Лалаєвою, Є.М. Мастюковою, 

Б.М. Гріншпун, Г.В. Чіркіною, Є.В. Лавровою, Г.А. Волковою, 

В.І. Селіверстовим, С.М. Каховською, М.К. Бурлаковою, Л.Г. Парамоновою, 

Т.Б. Філічевою, Л.І. Бєляковою). З позиції системного підходу було вирішено 

питання про структуру різних форм мовлення в залежності від стану 

компонентів мовленнєвої системи. 

Правильне розуміння структури загального недорозвитку мовлення, 

причин, що лежать в його основі, різних співвідношень первинних і 

вторинних порушень, як зазначали науковці (Л.С. Волкова, Р.І. Лалаєва, 

Г.В. Чіркіна, Л.Г. Парамонова, Т.Б. Філічева), необхідно для відбору дітей у 

спеціальні заклади, для підбору найбільш ефективних прийомів корекції і для 

попередження можливих ускладнень. 

Як зазначають дослідники (Л.С. Волкова, Р.І. Лалаєва, Г.В. Чіркіна, 

Л.Г. Парамонова, Т.Б. Філічева), загальний недорозвиток мовлення може 

спостерігатись при найбільш складних формах дитячої мовленнєвої 

патології: алалії, афазії, а також ринолалії, дизартрії – в тих випадках, коли 

виявляються одночасно недостатність словникового запасу граматичної 

структури і прогалини у фонетико-фонематичному розвитку. 

Батьки мають краще знати своїх дітей, знати, як з ними потрібно 

працювати. Для цього сім’ям потрібно співпрацювати з спеціалістами, 

вихователями та вчителем-логопедом закладу дошкільної освіти. 

Проблемою дослідження є методичне керівництво організацією 

співпраці спеціалістів закладів компенсуючого типу з батьками дітей із 

загальним недорозвитком мовлення. 

Об’єктом дослідження виступають стосунки між вчителем-логопедом, 

вчителем-дефектологом, вихователями, практичним психологом, соціальним 

педагогом, медичною сестрою та батьками дітей із загальним недорозвитком 

мовлення.  

Предметом дослідження є узгодженість організації співпраці 

адміністрації та спеціалістів різних рівнів закладів шкільної та дошкільної 
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освіти компенсуючого типу з батьками дітей із загальним недорозвитком 

мовлення. 

Мета дослідження – це підвищення рівня мовленнєвого розвитку дітей 

із загальним недорозвитком мовлення шляхом розробки методичних 

рекомендацій, пропозицій щодо удосконалення співпраці спеціалістів з 

сім’ями дітей, які навчаються в школах та закладах дошкільної освіти 

компенсуючого типу для дітей з порушеннями розвитку мовлення.  

Гіпотеза дослідження. Ми передбачали, що правильне керівництво 

організацією взаємодії спеціалістів різних профілів з сім’ями дітей із 

загальним недорозвитком мовлення значно підвищують рівень розвитку не 

лише мовлення у них, але й особистісних характеристик, зокрема: емоційно-

мотиваційної, поведінкової та когнітивної сфер. 

Завдання дослідження: 

1) з’ясувати сутність проблеми взаємодії шкіл та закладів дошкільної 

освіти з батьками; неоднозначність та своєрідність особистісного 

розвитку дітей із загальним недорозвитком мовлення в сім’ї; 

2) вивчення рівня основ організації взаємодії спеціалістів закладів 

компенсуючого типу з батьками, які мають дітей із загальним 

недорозвитком мовлення; 

3) розробити та експериментально апробувати методи та технології 

організації взаємодії закладів компенсуючого типу із батьками з 

сім’ями дітей із загальним недорозвитком мовлення. 

Методи дослідження: аналіз загальної та спеціальної психолого-

педагогічної літератури з проблеми дослідження; аналіз документації 

спеціальних дошкільних та шкільних установ; вивчення педагогічного 

досвіду, сімей дітей із загальним недорозвитком мовлення; спостереження за 

керівництвом організації співпраці закладу із батьками дітей із загальним 

недорозвитком мовлення; опитування та анкетування батьків і педагогів, 

листування з батьками; психолого-педагогічний констатуючий і формуючий 
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експеримент; процедури якісної та кількісної обробки емпіричних даних 

тощо. Дипломною роботою було охоплено 32 батьків, 18 педагогів ЗДО. 

Теоретичне значення дослідження:  

1) уточнено сутність проблеми взаємодії спеціалістів шкіл та закладів 

дошкільної освіти для дітей з вадами розвитку мовлення з батьками; 

2) вивчено своєрідність та неоднозначність особистісного і 

мовленнєвого розвитку дітей із загальним недорозвитком мовлення 

в сім’ї; 

3) здійснено вивчення організації співпраці закладів компенсуючого 

типу із сім’ями дітей із загальним недорозвитком мовлення. 

4) здійснено розробку методів та технологій організації взаємодії 

закладів компенсуючого типу із батьками вихованців із загальним 

недорозвитком мовлення. 

Практичне значення дослідження: з’ясовані загальні характеристики 

мовленнєвого розвитку дітей із загальним недорозвитком мовлення; отримані 

дані щодо своєрідності впливу сім’ї на розвиток мовлення у дітей; розроблені 

методи та технології організації взаємодії закладів компенсуючого типу із 

сім’ями дітей із загальним недорозвитком мовлення; результати досліджень 

можуть враховувати при читанні курсу «Управління навчальною та 

виховною діяльністю». 

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається із 

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 

 

 

 

 

 

 

 



 61 

ВИСНОВКИ 

Співпраця закладів освіти з батьками вихованців, як свідчить проведені 

нами дослідження, є постійно актуальною. Враховуючи це, спеціалісти 

закладу освіти компенсуючого типу повинні докласти максимум зусиль для 

досягнення такої співпраці, яка спонукатиме до плідної діяльності. 

На основі проведеного дослідження і здійсненого аналізу щодо 

важливості співпраці закладів освіти компенсуючого типу з батьками 

вихованців із загальним недорозвитком мовлення нами зроблені наступні 

висновки: 

1) для ефективної взаємодії спеціалістів освітнього закладу і 

батьків дітей необхідно, перш за все, детально проаналізувати 

наявнийстан психолого-педагогічної підготовки батьків до 

виконання виховної функції; 

2) батькам і наставникам закладу слід всесторонньо вникнути у 

відхилення, які стосуються проблеми недорозвитку мовлення 

дитини, виявити причини, які спричинили цей недорозвиток і на цій 

основі підібрати способи і засоби його ліквідації; 

3) розробити загальну програму дій щодо усунення проблеми, 

що виникла; 

4) забезпечити здійснення виконання спеціальної організації 

життя і побуту дитини із загальним недорозвитком мовлення, а саме: 

- дотримуватися певного режиму дня; 

- дотримуватись принципів корекційної роботи; 

- допомагати в проведенні освітньої роботи; 

5) завдяки проведеній діагностиці функціональний компонент 

управлінської діяльності покращився у середньому на 1,4 одиниці; 

6) найбільш ефективними методами у формуванні позитивного 

співробітництва і партнерства є методи інтенсивного навчання 

(евристична бесіда, презентація, дискусії, метод круглого столу, 
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ділової гри, тренінги, практичні групові та індивідуальні вправи 

тощо); 

7) дана робота (співпраця) потребує постійного спілкування 

педагогів та батьків дітей із загальним недорозвитком мовлення. 

Лише врахування комплексу цих заходів дасть змогу в найбільшій мірі 

забезпечити максимальну ефективність співпраці педагогів і батьків і на 

основі цього досягти максимальних позитивних результатів  
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